

2018 下半年事业单位统考真题 B 类《综合应用能力》

内蒙古/贵州/青海

公考通网校

www.chinaexam.org



公考通 APP



微信公众平台

2018 下半年事业单位联考 B 类《综合能力》真题

材料一

“创客”源于英文单词“Maker”，“创客教育”即 STEAM 教育，始于美国，是 Science（科学）、Technology（技术）、Engineering（工程）、Arts（艺术）、Mathematics（数学）的缩写，是包容性很强的跨学科综合素质教育。它是美国为提升国家竞争力、劳动力、创新力而提出的教育战略，旨在打破学科领域边界，培养学生的科学素养。

大众创业、万众创新是经济增长新动力和社会繁荣的源泉，依靠创新驱动的时代已经到来。2016 年创客教育被写进我国《教育信息化“十三五”规划》，成为全社会关注的热点，越来越多地出现在我国的大中小校园里，目前学校的创客教育基于学生兴趣，非常契合学生富有好奇心和创造力的天性。在创客空间平台，用真工具、真材料做真产品的教学形式，受到了学生的广泛欢迎。

创客教育的关键点是如何把创客空间整合到现有的教育项目中。创客空间是创客们制作、交流、共享知识和资源，开展项目协作的场所。学校的创客教育以课程为载体，使用数字化工具，注重课程实施的环境，在项目教学过程中把课堂变成一个充满活力的创客空间，鼓励学生分工协作、创建物品、发明工艺、分享创意点子。创客教育中动手做是最重要的，技术是基本要素，同时还要注重美学等学科的综合运用，让学生自己掌握学习。

材料二

①在全球金融危机的暴风雨中，人类第四次技术革命拉开序幕。

②美国数字集团创始人、物理学家马克·米尔斯在题为《科技引领的繁荣即将到来》的文章中写道：正如 20 世纪的技术革命为世界带来了曙光，目前人类因此又迎来了新一轮的技术革命。

③这次由大规模数据、智能化生产以及无线网络所引领的技术革命将导致经济增长和社会巨变。

④与前三次技术革命比较，第四次技术革命并不仅仅是某一项生产工具革命，而是从生活到生产广泛实现自动化和智能化。

⑤有专家认为，3D 打印技术或许具有蒸汽机或电话那样的时代意义，很可能预报着新的工业革命。

⑥3D 打印技术又称直接数字化制造或累计制造。

⑦欧洲空客公司的设计师们计划在 2050 年前实现“打印”制造飞机，2012 年美国《时代周刊》将 3D 打印产业列为“美国十大增长最快的工业”，欧洲航天局公布了旨在“将 3D 打印带入金属时代”的技术，为飞机、宇宙飞船和聚变项目制造零部件。

⑧在过去 30 年，全球人均肉类消费量增加了一倍，到 2050 年世界人口将从现在的 70 亿增致 90 亿。

⑨微软公司总裁比尔·盖茨曾在自己的网站上写道：我们不能要求所有人都变成素食主义者，但是必须找到更多的办法来制造肉类，同时不消耗资源。

⑩英国《每日邮报》2012 年 7 月介绍，美国宾夕法尼亚大学用糖、蛋白、脂肪和肌肉细胞等原料“打印”鲜肉与真肉相似的口感。

⑪因此，马克·米尔斯指出：智能生产将是自亨利·福特发动“大规模生产”以来的第一次结构性变革，对于它将令人类制造产品的方式发生巨大变化，如同农业革命对种植方式的改变一样。

材料三

德国波茨坦地学研究中心一直以来都在关注永久冻土层融化和气候变化的关系。他们把目光对准了接近北极圈的加拿大北部麦肯齐三角洲。随着永久冻土层的融化，这里储存了上万年的甲烷正被源源不断地释放出来。

随着冻土层融化，它所覆盖着的丰富的矿产资源和矿物燃料，正在以异常的方式被快速释放到大气层中。可见，地下的矿产资源正在影响着大气层的正常运行。

经过分析，研究人员指出，在麦肯齐三角洲，部分地区每平方米土地每天最高会产生 60 毫克的甲烷，照此计算，每平方米每月就会产生 1800 毫克，这几乎占了该区域甲烷排放量的两成。显然，永久冻土层融化已经成为该区域最大的甲烷排放源。

目前，许多气候信息来自于对树木年轮的分析。尽管年轮对气候的反映不是非常精准，但一般而言，温暖的季节树木年轮会比较宽大，寒冷的季节则会变成窄环，据此，我们可以根据气候的冷暖来判断树木的年轮。

北极地区的永久冻土层融化对于地球的温室效应形成了一个动态的反馈过程：永久冻土层的解冻会导致甲烷气体释放而引发增温，更加温暖的气候会导致更深层的永久冻土层融化，产生新的甲烷释放。因此，随着北极永久冻土层的融化，全球气候变暖的速度必将不断加快。气温的不断上升，会对各种动植物的生存产生诸多或利或害的影响，而这进而会危害人类的健康。

材料四

1. 公交车司机薛先生、康女士夫妇，每天早上 6 点半到夜里 10 点半轮班驾驶 90 路区间车，一开就是十多年，这条线路只有他们两个驾驶员，左边有坑，右边是洼，这些细节都在他们心中一一储存。十多年来，他们的车辆始终安全、准点。村子里老人多，看到腿脚不便的老人，他们都会去扶一把，看到有人从远处跑过来，他们也会等一等，村民们早已跟他俩相熟，亲切地喊他们薛哥康姐。开公交车是一项简单的工作，薛哥康姐凭着对这份工作的热爱把简单事情做到了极致。

2. 小李在电装工这个岗位上干了 16 年，每个工作日都在重复同样的操作，枯燥单调。一块焊板上 240 个焊点，一般人焊接需要一个多小时，而小李三五分钟就能完成，这得益于她自创的“台阶定位”焊接法，提高了工作效率，保证了高密度数字电路焊接质量。她精益求精，采用路径分析技术，加强了 DAM 组件过程控制，有效提高装配合格率，引领高密度板级电路组装新方向；她还勇于创新高密度 PCB 板组装操作方法，使调试一次加电通过率提高了 3 个百分点，增强了生产制造能力。

小李优异成绩的背后是长久以来的巨大耐心和默默坚持。她用智慧和汗水赋予每个技术元素饱满的生命，将平凡的技术升华为不平凡的艺术。

问题：

问题一：

概念分析题：分析材料一中的观点、表述等，按要求回答问题。（22分）

1. 指出以上材料从哪些角度介绍了“创客教育”。要求：简洁、准确，不超过25字。
2. 根据以上材料，概括“创客教育”的基本内涵。要求：简洁、准确，不超过100字。

问题二：

校阅改错题：材料二在行文逻辑、文字运用等方面存在一些错误或不当之处，如语句顺序不当、语法错误、用词不当、错别字等，指出其中的7处并予以改正。（28分）

要求：指出及改正时，请使用句子序号，不用抄写全句。

问题三：

论证评价题：阅读给定材料三，指出其中存在的4处论证错误并分别说明理由。请在答题卡上按序号分条作答，每一条先将论证错误写在“A”处（不超过75字），再将相应理由写在“B”处（不超过50字）。（40分）

问题四：

写作题：阅读材料四，按要求作答。（60分）

请参考给定材料四，联系实际，以“平凡中的不平凡”为题，写一篇议论文。

- 要求：1. 观点鲜明，论述深刻，条理清晰，语言流畅；
2. 总字数800-1000字。

参考答案**第一题**

第一问：

概念、起源、宗旨；在我国兴起的背景、现状；关键点。

第二问：

创客教育即STEAM教育，是旨在培养学生科学素养，提升国家竞争力、劳动力、创新力的跨学科综合素质教育。是基于学生兴趣，在创客空间平台，用真工具、真材料做真产品，注重动手、技术及各学科综合运用的教学形式。

第二题

1. ②句逻辑错误，应去掉“因此”
2. ③句用词不当，应将“导致”改为“推动”
3. ⑤句用词不当，应将“预报”改为“预示”
4. ⑦句语序不当，应将“2050年”所在分句放到句尾

5. ⑧句有错别字，应将“增致”改为“增至”

6. ⑩句语法错误，应将“‘打印’鲜肉与真肉相似的口感”改为“‘打印’的鲜肉具有与真肉相似的口感”

7. ⑪句语法错误，应去掉“对于”

第三题

A: 第二段由“地下的矿产资源和矿物燃料，正在以异常的方式被快速释放到大气层中”推出“地下的矿产资源正在影响着大气层的正常运行”存在论证错误。（68字）

B: 矿产资源释放到大气中是否会影响大气的正常运行不确定，两者无必然的推出关系，属于强拉因果的错误。（47字）

A: 第三段由“冻土层融化产生的甲烷占了该区域甲烷排放量的两成”推出“永久冻土层融化已经成为该区域最大的甲烷排放源”存在论证错误。（62字）

B: 占排放量的两成虽然量很大，但其是否是“最大”的排放源不确定，结论是对其程度的加深，存在推理错误。（48字）

A: 第四段由“气候信息来自于对树木年轮的分析，温暖的季节树木年轮会宽大，寒冷的季节会变成窄环”推出“可以根据气候的冷暖来判断树木的年轮”存在论证错误。（73字）

B: 论据说的是“年轮反应气候”，但是结论是“根据气候判断年轮”，存在推理错误。（37字）

A: 第五段由“永久冻土层的解冻会导致甲烷气体释放而引发增温进而导致新的甲烷释放”推出“全球气候变暖的速度必将不断加快”存在论证错误。（64字）

B: 根据论据只能推出全球气候会继续变暖，但速度是否不断增加不确定，推不出必然加快这种绝对性的结论。（47字）

A: 第五段由“气温的不断上升，会对各种动植物的生存产生诸多或利或害的影响”推出“会危害人类的健康”存在论证错误。（54字）

B: 对动植物的影响“或利或害”，意味着可能有利也可能有害，所以不能推出会危害人类的健康这种绝对性的结论。（50字）

注：以上错误只需要找到任意4处即可。

第四题

平凡中的不平凡

企业智囊团决策专家虎啸在《在平凡的工作中成就不平凡的事业》一书中强调：“伟大出自平凡，平凡孕育伟大。”诚哉斯言，相对于大千世界，每个人都处在平凡角色里。然而当今时代中所谓的不平凡并非要拯救世界，坚持、热情、精益求精方是平凡生命中缔造不平的题中之义。

在平凡中缔造不平凡是时代的刚需。“杂交水稻之父”袁隆平说：“我梦见我种的水稻长得像高粱那么高，穗子像扫把那么长，颗粒像花生米那么大，我和我的朋友，就坐在稻穗下乘凉。”他为了这个平凡的农民梦想

日复一日的坚持，最终推动着万亩农田缔造了不平凡的千秋功绩。除了这类家喻户晓的感动中国人物，我们身边也有许多平凡人物推动着时代的进步。公交司机薛哥康姐十几年如一日热心服务着乘客。焊工工小李自创“台阶定位”焊接法增强了生产制造能力。他们将简单的工作做到极致，温暖了他人，实现了自身价值与社会价值的完美统一。

要想在平凡中有所建树，首先要热爱，其次是坚持。常言道：干一行爱一行。世界最著名拍卖公司门童吉尔为了让所有客人宾至如归，将报纸上名人照片和名字剪下来每天练习，最终成为公司重大活动的金牌接待，以副总裁待遇退休。他说：“你必须热爱自己的工作，如果你对它永远充满热情，它将带你走到难以置信的远方。”要做好往往起源于热爱，想要真正获得不凡的成绩下一步就是持之以恒。正如中国 40 年的改革开放之路，中间有过徘徊和曲折，但一直坚持不懈，如今一个个经济特区拔地而起，继续物换星移的伟大征程。

要想在平凡中有所突破，必须注重创新、精益求精。一方面，时代发展需要与时俱进。正如华为成功的背后，是其独特的发展模式：把宝贵的资源都押在“开放式创新”上，即肯定和承认他人的优秀智力成果，承认与西方公司的差距，并勇于在他人优秀成果的基础上开展持续的创新。另一方面，精益求精是时代不变的底色。港珠澳大桥钳工管延安在工作时要进入完全封闭的海底沉管隧道中安装操作仪器。按照规定，接缝处间隙误差要小于一毫米，他却能做到零缝隙。唯有如此不断进步、精益求精方能孜孜求索，继往开来。

乔·麦克唐纳说，如果自身伟大，做任何工作你都不会觉得渺小。任何人都可以在平凡中坚守、热爱、做到极致，其实已经是不平凡。让我们人人都发出“平凡”的能量，共同奏响不平凡的中国最强音！



美好的事情即将发生...

something wonderful is about to happen



公考通